

广东科达洁能股份有限公司

关于媒体报道的澄清公告

一、媒体报道

公司注意到，国内某权威媒体 5 月 23 日报道了部分上市公司扎堆更名“编题材讲故事”以炒作股价，涉及广东科达洁能股份有限公司（以下简称“公司”），提及公司更名后“主营业务依旧是销售建筑陶瓷”。

二、澄清说明

公司获悉上述报道内容后，及时对相关情况进行核实。特说明如下：

1、公司不存在扎堆更名潮、以“编题材讲故事”来炒作股价的行为

公司更名时所取的“洁能”两字源于控股子公司“安徽科达洁能股份有限公司”所从事的清洁煤气化技术、装备和服务业务。该子公司成立于 2007 年 4 月，相关团队建设与业务承接已达 8 年，并初见成效。

截至目前，该业务取得的重要认证包括：“New Power 清洁煤气化系统”生产基地项目于 2010 年 8 月获得国家能源装备自主化项目中央预算内投资计划支持；产品于 2013 年 11 月获得“中国环境保护产品认证证书”；技术于 2013 年 12 月被列入“国家重点环境保护实用技术名录”，于 2015 年 3 月三项具体技术被列入（工信部）《工业领域煤炭清洁高效利用行动计划》（推荐附录）；沈阳示范工程于 2014 年 12 月被列入“国家重点环境保护实用技术示范工程”。

2015 年 4 月，公司清洁煤气化技术成为业内首家通过工业和信息化部原材料司组织的科技成果国家鉴定的技术，评价为“工艺先进、安全可靠、清洁环保、无酚氰废水产生，大大降低了投资和运营成本。该技术通过工艺系统优化和集成创新，形成了一种安全、清洁、高效、经济的模块化煤制气工艺，对推进传统产业转型升级具有重要作用，经济、环保、安全和能源综合利用效益显著。综合技术达到国际同类先进水平”。鉴定当天，工信部在沈阳项目现场召开会议，向建材行业进行推广。

截止目前，公司已经有辽宁、广西、山西等地多个清洁燃煤气化项目，累计约 200 套产品（折合 10 kNm³/h 规格产品）先后投入运行，其中，在氧化铝行业实现了约 700 万吨、占全行业 15% 产能的传统水煤气装置的替代，节能减排效果突出。财务数据上，2014 年度该业务收入规模同比增长 60.53% 至 5.38 亿元，占总营收的比例超 12%。

公司于 2014 年 3 月 28 日公告更名事项，更名事项并未发生在某媒体报道所提及的“今年以来前 5 个月有 80 多家上市公司改名”的扎堆改名期间。公司更名后进一步强化了洁能业务的体系建设、新产品研发和推广力度，坚持规范运作，未实施或配合任何“编题材讲故事”的股价炒作行为。值得注意的是，公司更名以来累计股价表现为上涨 41.44%，显著落后于上证指数 135.77% 的同期涨幅。

2、公司长期发展战略清晰，适时更名呼应了战略变化，履行了完备的程序

2007 年前，公司战略定位于“做世界建材装备行业的强者”。至 2007 年，公司已基本打破国内建陶机械被进口设备垄断的局面，持续快速成长。2007 年至 2014 年，公司战略开始向节能减排聚焦，但未放弃对传统主业的整合与深耕细作，公司建陶机械业务收入由 11.3 亿进一步增长至 30.8 亿元，成为全球建陶机械龙头。

2007 年以来，一方面，煤炭的不清洁使用成为制约建筑陶瓷产业发展的关键瓶颈，另一方面，公司对煤炭清洁化利用将成为我国能源发展重要方向的认识更为深入。立足于自主研发的清洁燃煤气化技术，明确“为节能减排提供技术与服务”的新战略，既旨在打开建筑陶瓷行业的发展瓶颈，也旨在拓展除建筑陶瓷产业以外的更大产业空间。

从战略执行看，一方面，从事物发展的客观规律来看，公司自主研发的新技术、新产品推广需经历一段时间的产业培育期，特别是环保产业的发展，尤其需要社会各方有识之士的共同关注和积极推动；另一方面，国家能源政策近年来显著加强了对煤炭清洁高效利用技术的重视，相关市场需求仍处于逐步释放过程中，加之公司传统业务收入基数持续上升，因此，公司洁能业务虽取得长足发展，但尚未充分体现在营收规模和占比上。

我国当前正处于雾霾治理的关键时期，按国家能源局于 2015 年 5 月印发的《煤炭清洁高效利用行动计划（2015-2020 年）》，作为国内最主要的传统能源，

煤炭的清洁高效利用正成为国家能源战略的重要组成部分。在这样的背景下，公司的更名事项取得了股东和客户的一致认同并严格履行了相关程序，更名以来的营收结构也呈现积极变化。公司的洁能业务也开始走出培育期，即将步入收获期。公司的适时更名举措，首先是强化了公司“为节能减排提供装备和服务”的战略导向，整个过程并无不妥之处；其次，也彰显了公司在煤炭清洁高效利用领域更大投入的决心、和各方携手、共同推动建筑陶瓷等“两高”行业实现清洁能源转型的社会责任感。

三、特别提示

公司在此提示广大投资者：本公司发布的信息均以在上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）以及《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》刊登的公告为准，敬请广大投资者理性投资，注意风险。

特此公告。

广东科达洁能股份有限公司董事会

二〇一五年五月二十六日